

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Улезько Геляны Сергеевны на тему: «Уголовно наказуемое преднамеренное и фиктивное банкротство: законодательная регламентация и практика применения», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертационное исследование Улезько Геляны Сергеевны на тему: «Уголовно наказуемое преднамеренное и фиктивное банкротство: законодательная регламентация и практика применения» представляет собой законченный научный труд, выполненный на актуальную тему. Актуальность исследования обусловлена тем, что проблема юридической оценки фиктивного и преднамеренного банкротства, как криминальных явлений, представляет собой важный аспект юриспруденции и правосудия России. Ведь проблема противодействия проявлениям криминала в сфере легальных процедур банкротства стала острой для стран с рыночной экономикой, так как институт банкротства является для такой экономики системообразующим и социально значимым.

Диссертация Г.С. Улезько является самостоятельным, теоретически грамотным законченным монографическим исследованием, обладающим новизной. Положения, выносимые на защиту, теоретически обоснованы в содержании работы и имеют важное научно-практическое значение.

В работе по теме Г.С. Улезько проявила способности целеустремленного и настойчивого исследователя, стремящегося к обстоятельному и глубокому пониманию правовых и экономических явлений. Она в течение многолетней научной работы достаточно полно изучила проблематику объекта и предмета исследования, четко, продуманно и логично уточняла цель и исследовательские задачи диссертации. Методы, использованные в работе, адекватны поставленным научным задачам и способствовали их разрешению. Можно с уверенностью констатировать, что Г.С. Улезько владеет научной методологией, умеет связывать идейное наследие российских и советских ученых с методологическими установками

современной уголовно-правовой науки и обладает познаниями в формировании направлений научного мировоззрения.

Структура исследования, разработанная диссертантом, собственные теоретические построения и приемы решения исследовательских задач, опираются на теоретически переосмысленный и категориальный аппарат в авторской интерпретации. В работе также умело и профессионально грамотно использован глоссарий юридической науки.

К числу новых и значимых научных результатов, полученных Геляной Сергеевной Улезько следует отнести: формулирование на основе данных судебно-следственной практики современной теоретической оценки актуальности криминализации в России фиктивного и преднамеренного банкротства, теоретическое осмысление предмета исследования и формулирование понятия видового объекта. Диссертант критически проанализировал нормативно-правовую конструкцию составов ст.ст.196, 197 УК РФ, предусматривающих ответственность за преднамеренное и фиктивное банкротство, и внес конкретные предложения по совершенствованию в формулировании объективной стороны указанных преступлений, сделал значимые уточнения в оценке субъекта преступления, а также в понимании причиненного ущерба.

Должное качество исследовательской работы и полученные результаты свидетельствуют о существенном личном вкладе автора в разработку проблем противодействия уголовно-правовыми средствами фиктивному и преднамеренному банкротству, а также в теорию уголовного права.

Работа выполнена и обсуждена на кафедре уголовного права и криминологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чеченский государственный университет». Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 12 научных статьях, в том числе 4 в изданиях, включенных в Перечень периодических изданий ВАК, рекомендованных для опубликования основных результатов исследования.

Содержание работы соответствует паспорту научной специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Автореферат отражает содержание диссертации.

Диссертация «Уголовно наказуемое преднамеренное и фиктивное банкротство: законодательная регламентация и практика применения»

Улезько Геляны Сергеевны является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение научно-практических проблем, имеет важное значение для развития теории уголовного права и криминологии. Работа соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры уголовного права и криминологии
ФГБОУ ВО Чеченский государственный университет,
12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право,
e-mail:malikov_bz@mail.ru



Б.З. Маликов

Личную подпись Маликова Б.З.

« 05 » мая 2020 г.



Подпись: Начальник отдела кадров персонала
Бексериетанова К.Н.
(РАСШИФРОВКА)